



# ВЕЛИКА СРБИЈА

НОВИНЕ СРПСКЕ РАДИКАЛНЕ СТРАНКЕ  
ИЗДАЊЕ ЗА ЗВОРНИК

ЗВОРНИК, АВГУСТ, 1997, ГОДИНА VIII, БРОЈ 406  
ИЗЛАЗИ МЕСЕЧНО, БЕСПЛАТАН ПРИМЕРАК

## ОДБОРНИЧКИ КАНДИДАТИ СРС ЗА ОПШТИНУ ЗВОРНИК



**Витомир Панић**  
потпредседник ОО СРС РС Зворник



**Раденко Ристић**  
носилац одборничке листе  
члан централне отаџбинске управе  
председник Дринског округа



**Горан Петровић**  
председник ОО СРС Зворник



**Драган Мирковић**  
потпредседник ОО СРС РС Зворник

*Драги грађани ојштинине Зворник,*

*Обраћамо се вам, васколиком српском народу, борцима, нашој интелекцији, раднику, сељаку, домаћину са крсним именом и презименом да својим знањем и умећем помоћну у спровођењу програма који вам нуди Српска радикална странка у Зворнику.*

*Знајући да се налазимо у теškoј економској ситуацији сигурни смо да има излаза из ове кризе. Српски радикали ће заједно са вама да се ухватије у коштац са свим проблемима јер смо заједно јачи и сигурнији да нас нико неће сиречити у победоносном походу. Зворник мора да постане један од водећих центара у Републици Српској јер за то има услова, знања и потенцијала. Преходна власт својом накарадном пољитиком угрозила је, уништила и*

*ољачкала све што је патриотско, пошрено и прогресивно у оштини Зворник.*

*Српска радикална странка, оштински одбор Зворник ништа друго не желе, него да се у нашој средини максимално искористе сви потенцијали, ресурси, привредни капацитети, уз свесрду и максималну помоћ стручних, умних и надасве патриотски одређених људи, који желе благостање и добробит грађанима нашег града.*

*Знамо да је тај пут мукопун и тешки, али је он једини исправан и за нас предстоји период претварања на чијем челу ће стајати истински патриоти, српски радикали.*

ОО СРС Зворник



# ИЗБОРНИ ПРОГРАМ СРПСКЕ РАДИКАЛНЕ СТРАНКЕ ЗА ОПШТИНУ ЗВОРНИК

## ЛОКАЛНА САМОУПРАВА

### проблеми

Органи општина и градова, према постојећој структури власти не одговарају потребама грађана, који су једини финансијери свих облика администрације (кроз порезе и таксе). Испреплетеност овлашћења локалне самоуправе и локалних органа је таква, да грађанин којем ове институције треба да служе, постаје објекат за испробавање свих облика понижења и малтретирања, шетања од једног до другог секретаријата или управе.

Чак и када је релативно лако обавити одређени посао у општини (добити решење, дозволу или потврду) администрација непотребно отеже, спора је, опширна, са много захтева које поставља пред грађане.

Велики број стручних радника, оних који су могли свој посао да раде квалитетно и оперативно, напушта општинску администрацију, а преостали раде немотивисано и тромо.

Месне заједнице, као део општинске управе, организоване су тако да не служе интересима грађана.

Радно време администрације није прилагођено запосленим зворничанима.

Општинска управа не ради суботом.

Постојеће таксе су високе и материјално оптерећују грађане.

### решења

Српска радикална странка се залаже за одвајање државне управе (функција власти) од локалне самоуправе и свођење локалних органа власти на реалну - животно нужну меру.

Организоваћемо општинску управу по принципу насеља, како је то случај у развијеним демократским земљама.

Стимулисаћемо и награђивати вредне и стручне раднике у управи како би и уз смањење садашњег непотребно великог броја радника, посао администрације био брзо и квалитетно урађен.

Прописаћемо радно време општинске администрације и осталих служби од 8.00 - 17.00 часова радним даном и од 8.00 - 12.00 часова суботом.

Убраћаћемо и максимално поједноставити издавање свих докумената, решења и одлука из надлежности управе.

Сузбићемо чекање пред општинским шалтерима.

Оне послове који општина обавља у корист државне управе - држава мора и да финансира.

Општина свим овим потезима, мора постати сервис грађанима и истовремено јефтинија и ефикаснија.

## ПРИВРЕДА

### проблеми

Ситуација у којој се налази привреда наше земље, самим тим и привреда Зворника, више је него лоша. Сви облици привредних активности су слаби и онемогућени у раду преваходно због лоше уређеног привредног и друштвеног система. Последњих година су се десила извесна ослобађања стега дириговане привредне активности, али сви ти знаци су више козметичке природе, јер суштински, власт се није усудила да препусти привреду самој себи и својим законитостима. Разлог оваквом понашању власти је жеља за контролом свих токова привреде, првенствено новца који би по законитостима капитала ишао тамо где може да се оплоди, а не тамо где власт жели - у велике губиташе или приватне рачуне.

Због овакве ситуације велика предузећа су данас у колапсу, а мала и приватна су под великим притиском пореза, доприноса, царинских намета и режима увозних и извозних дозвола.

**Оснивач и издавач:** Др Војислав Шешел

**Главни одговорни уредник:** Сениша Аксентијевић, **Помоћник главног и одговорног уредника:** Огњен Михајловић

**Редакција:** Рајко Горановић, Момир Марковић, Мирослав Васиљевић, Наташа Јовановић, Јадранка Шешел, Дејан Анђус, Александар Вучић, Рајко Ђурђевић, Коста Димитријевић, Марина Јочић

**Редакција прима пошту на адресу:** "Велика Србија" Франсуска 31, 11000 Београд

Новине "Велика Србија" уписане су у регистар средстава јавног информисања Министарства за информисање бр. 1104 од 5. јуна 1991.

По мишљењу Министарства за информисање бр. 413-01-551/91-01 "Велика Србија" је производ из Тарифног броја 8, став 1. тачка 1. алинеја 10, за чији промет се плаћа основни порез по стопи од 3%.

### решења

Српска радикална странка се залаже за слободу предузетништва и преваходно приватне иницијативе. Залажемо се за планско гашење друштвене својине, као погодног облика за криминал, услед недостатка титулара и контроле коју сваки власник иначе спроводи над имовином.

У општини Зворник радикали ће створити услове за развој приватног предузетништва, кроз лакше добијање свих неопходних докумената везаних за отварање приватних радњи, предузећа у приватној својини, како за производне, тако и за услужне делатности. Овакво стимулисање привредне активности нужно мора да доведе до отварања нових радних места у општини и до побољшања социјалног стања становништва.

Активираћемо и помагати кроз олакшице пољопривредно - прехрамбеноу привреду, омогућити изградњу малих фирми.

## ПОЉОПРИВРЕДА

### проблеми

Иако је решење нагомиланих проблема у пољопривреди везано за државу, општина са своје стране може да помогне и подстакне производњу у овој области. Српска радикална странка ће синхронизовано на свим нивоима власти захтевати решавање проблема примарне производње и прерађивачке индустрије. За општину Зворник, као и за читав овај крај проблеми и решења су слични.

У нашој држави постоји велики број министарстава која гомилају бирократију, а стварно веома мало чине за сељака.

Не постоји аграрни буџет.

Паритет цена је на штету пољопривреде.

Велики број посредника у трговини репроматеријалом, прерађевинама и пољопривредним производима неоправдано диже цене.

Задруге још увек имају монопол када је у питању пољопривредна производња (репроматеријал, ђубриво, семенска роба...).

Дириговани систем извоза и увоза пољопривредних производа уништава и сељака и државу.

Противградна заштита не постоји.

Систем за наводњавање не постоји.

Атари су незаштићени од крађе и штете.

Путеви кроз атар су запуштени и непроходни.

### решења

Српска радикална странка се залаже за јединствено министарство за пољопривреду и укидање бирократије у овој области.

Утврдићемо систем стабилних и гарантованих цена пољопривредних производа.

Формираћемо аграрни буџет уз стимулативну каматну политику.

## ГРАДСКИ САОБРАЋАЈ И ПУТЕВИ

### проблеми

Повећан број становника општине и многоструко веће коришћење јавног саобраћаја створили су гужве у превозу.

Монопол "Дрина транс" у превозу путника.

Не постоји стални систем цена у превозу путника.

Пензионери, незапослени и ђаци не могу да плаћају карте по садашњим ценама.

Превоз измеу насеља у нашој општини је слаб - готово не постоји.

Велики број улица и путева је оштећен.

Коловоз је углавном у очајном стању.

Магистрални пут пролази кроз центар Зворника.



## решења

Ради побољшања саобраћаја, омогућићемо заинтересованим превозницима успостављање нових линија у локалном саобраћају чиме ће се повећати квалитет превоза, а истовремено смањити цене које грађани плаћају.

Прилагодићемо ред вожње потребама путника - запоселеним и ученицима.

Повлашћена цена карте важиће за ђаци, незапослене, пензионере са малим примањима и инвалиде.

Општина је дужна да поправи сва оштећења на улицама и тротоарима, а српски радикали ће све учинити да се то уради у најкраћем року.

Омогућићемо услове и средства за изградњу обилазног пута око Зворника.

## ТУРИЗАМ

### проблеми

Ретко који град као Зворник има услова за развој континенталног туризма. Зворничко језеро, река Дрина и минерални извори су предуслов за развој мото туризма, спортског риболова и свих спортова везаних за воду, а поготово за развој бањског туризма.

### решење

Инсистираћемо да туризам заузме адекватно место у зворничкој привреди. Да се што пре изврши приватизација хотелских објеката. Да се доврши објекат у Кисељаку који ће привући много грађана из Југославије, Републике Српске и шире.

Да се изврши адаптација спортских објеката јер наш град има одличне услове за спортски туризам.

## ЗДРАВСТВО

### проблеми

Опрема у здравству је застарела, нема је довољно, а објекти су запуштени.

У Зворнику постоји само једна болничка установа.

Финансирање здравства је централизовано и недовољно.

Институције у здравству су потпуно ван домаћаја грађана и корисника, а зависе искључиво од неформалних "лобија" и "веза" у државном врху.

За мало сложеније лекарске претраге и лабораторијске налазе мора се ићи у Србију.

### решења

Српска радикална странка се у свом програму залаже за равномеран развој здравства, уз техничко опремање здравствених институција и довођења нивоа оспособљености лекарског особља на ниво који гарантује успешно и ефикасно лечење.

Законском регулативом и општинским одлукама стимулисаћемо развој приватне праксе у области здравства и таквим корацима обезбедити виши ниво здравствене заштите.

У насељима на територији општине неопходно је отворити приватне лекарске ординације за шта постоје услови и простор у месним заједницама и задржним домовима.

## СОЦИЈАЛНА ПОЛИТИКА

### проблеми

Многи старији нису у стању да се у потпуности брину о себи.

Не постоји израђена социјална карта за територију општине.

У порасту је број просјака.

Зворник је братски примио велики број избеглица, које услед небриге не могу себи да обезбеде средства за живот.

Дом за незбринуту децу је узурпиран и не служи намени.

### решења

Организоваћемо службе за бригу о старим лицима.

Дом за незбринуту децу вратићемо првобитној намени - бризи за незбринуту децу.

Помагаћемо хуманитарне организације које превасходно брину о старим лицима.

Увешћемо бенефиције код јавних комуналних служби за сва стара лица која не могу у потпуности да брину о себи.

Израдићемо детаљну социјалну карту Зворника.

Помагаћемо рад социјалних установа за негу деце и омладине без родитељског старања.

## КУЛТУРА

### проблеми

Финансирање културних пројеката је нестабилно и недовољно.

Из буџета се издавају средства према застарелим мерилима и неселективно.

Простор у коме раде културни радници углавном је запуштен и руиниран.

Техничка опремљеност установа културе је лоша.

Ликовна галерија не ради.

### решења

Стимулисаћемо рад културних установа на све могуће начине - буџетским и ванбуџетским средствима.

Омогућићемо заинтересованима све потребне услове за реновирање биоскопа и изградњу позоришта.

Залагаћемо се на свим нивоима власти да се за институције културе обезбеде финансијски, материјални и кадровски услови за боље функционисање.

Трошићемо буџетска средства превасходно на конкретне акције и пројекте.

Неговаћемо српску традицију у култури.

## ОБРАЗОВАЊЕ

### проблеми

Школство је у великој кризи, у сваком погледу: материјално - доведено је до просјачког штапа; стручно - без најбољих наставника и професора; морално - срозано испод сваке границе достојанства.

Школама недостају материјална средства и техника за извођење модерне наставе.

Ниво материјалних примања у образовању нижи је у односу на исту стручну спрему у другим областима.

Школе су углавном неусловне и оропуле и има их мало у односу на број ђака, који се последњих година увећао.

### решења

Српска радикална странка се залаже за повратак правих вредности у образовање, пре свега рестаурацију положаја просветних радника, а самим тим и квалитетнији наставни и научни рад.

Обезбедићемо већа финансијска и техничка средства потребна за извођење модерне наставе.

Помоћићемо на све начине формирање нових школа.

Омогућићемо кроз законско регулисање, да сви државни службеници, дакле и просветари, буду равноправно третирани у зависности од стручне спреме коју поседују, а не по критеријумима који сада важе.

Приоритет је да се школа доведе у задовољавајуће стање.

## УРБАНИЗАМ И ГРАЂЕВИНСКО ЗЕМЉИШТЕ

### проблеми

У Зворнику не постоје адекватни урбанистички планови.

У нашој општини на снази је дуготрајна процедура доношења детаљних и регулационих планова за застарелом методологијом израде.

У условима и плановима за изградњу постоји велики број непотребних детаља који ограничавају слободу инвеститора и приватног предузетништва.

Не постоји довољан број планова за појединачну стамбену изградњу, што производи велики број бесправно подигнутих објеката.

Добијање урбанистичких услова и грађевинске дозволе изузетно дуго траје уз велики број разних потврда и сагласности.

Законом је предвиђена јавна лицитација и спора процедура уступања грађевинског земљишта, која траје и до годину дана.

Приметно је споро решавање проблема водовода, канализације, асфалтирања улица и др.

Цена и услови добијања грађевинског земљишта за изградњу објекта често се мењају, што лоше утиче на брзину и рокове изградње.

### решења

Борићемо се за брже доношење нових и измену постојећих урбанистичких планова.



У што краћем року изменићемо све застареле планове и заменити их прилагодљивим регулационим, уз пуно уважавање приватне својине и постојеће парцелизације.

Смањићемо број непотребних детаља у плановима и јавну расправу о њима приближити интересима грађана.

Припремићемо већи број парцела за индивидуалну изградњу и посебно за изградњу кућа за избеглице и породице погинулих и трајно повређених бораца.

Поједноставићемо издавање урбанистичке документације и нарочито грађевинских дозвола.

Сузбићемо свим законским средствима накнадну бесправну градњу.

Српска радикална странка се бори да се донесе бољи и модернији закон о грађевинском земљишту, који ће признати приватну својину над земљиштем и омогућити сузбијање бесправне градње.

Стимулисаћемо изградњу објеката мале привреде.

Наплатићемо сва дуговања привилегованих појединаца и предузећа према општини, нарочито у области грађевинског земљишта.

Створићемо трајни систем уступања земљишта са јединственим ценама и условима уступања.

Оваквим решењима и њиховим спровођењем Зворник у наредних неколико година мора имати решену већину проблема - водовод, канализацију, асфалтирање улице, телефон ...

## ЧИСТОЋА

### проблеми

Зворник је прљав и неуређен град.

Велики број новопридошлих становника нашег места проузрокују потребу ангажовања додатног броја радника у области чистоће и набавку нове опреме за коју садашња власт нема новца.

Материјална средства, а посебно возни парк предузећа за чистоћу су дотрајала и не могу на задовољавајући начин да опслуже Зворник.

У скоро свим деловима општине постоје дивље депоније смећа.

Пси и мачке луталице, о којима нико не води рачуна, стварају последњих година услове за болести и заразу.

Прљаве улице не доприносе добром утиску наших гостију.

### решења

Српска радикална странка ће се борити да Зворник добије изглед и чистоћу какву заслужује.

Омогућићемо потпуну слободу приватне иницијативе у комуналној сфери.

Организоваћемо сву комуналну привреду као јединствени систем, јер је то најцелисходније и економски једино оправдано решење.

Уклопићемо и санирати све дивље депоније.

Кроз сарадњу са ветеринарским службама и друштвима за заштиту животиња, повећаћемо бригу о држању кућних љубимаца, а напуштене псе и мачке уклањаћемо организовано кроз редовне кампање.

## ВОДОВОД, КАНАЛИЗАЦИЈА И ГРЕЈАЊЕ

### проблеми

У току грејне сезоне није решено грејање школа, болница и јавних станова.

Изворишта воде нису довољно заштићена, а изградња нових изворишта се непотребно запоставља.

Водоводна мрежа је дотрајала.

Систем одвођења отпадних вода не постоји.

Канализација не постоји.

### решења

Заменућемо и ремонтovati сву дотрајалу водоводну мрежу.

Повезаћемо све основне и средње школе, предшколске и јавне установе на један систем грејања.

Заштитићемо постојећа изворишта и изградити нова, као и нове чесме.

Почећемо изградњу канализације и система за одвођење отпадних вода.

## ЕКОЛОГИЈА И ЗЕЛЕНИЛО

### проблеми

Бука моторних возила превазилази дозвољени ниво.

Концентрација чађи, сумпор-диоксида, угљен-диоксида и других елемената је испод дозвољеног нивоа, али ипак у количинама штетним по здравље.

Не постоји организована политика сталних еколошких акција.

Улично зеленило се смањује и уништава.

Казне за уништавање зеленила су минималне.

Дивље депоније су на скоро сваком кораку.

Паркира се на зеленим површинама.

Врши се неелегална сеча зеленила и дрвећа у непосредној близини Зворника.

### решења

Прописаћемо највиши ниво отровних материја у ваздуху за територију општине и свима који га буду прекорачили онемогућићемо даљу активност, док не прилагоде своје системе.

За еколошке штеточине прописаћемо строге општинске казне.

Санираћемо и еколошки обезбедити постојеће депоније.

Организоваћемо заједно са школама и предузећима сезонске еколошке акције и обуку.

Обновићемо све градске паркове и почети изградњу нових парковских површина.

Посебну пажњу посветићемо уређењу и одржавању Зворничког језера и корита реке Дрине.

Формираћемо општински фонд за заштиту животне средине.

Забранићемо саобраћај у ужем центру.

Уредићемо паркинг за туристичке аутобусе и возила, а приходе од паркинга усмерићемо у пројекте озелењавања и уређења туристичких садржаја.

## КРИМИНАЛ

### проблем и решења

Питање безбедности превазилази оквире општине и њима морају да се баве органи државе. Српска радикална странка се залаже за потпуну другачији систем и организацију министарства унутрашњих послова и потпуну професионализацију полиције, без полуспособљених кадрова, које је политичка послушност и полтронство довело до руководећих функција у полицији, како је то сада случај.

Грађани и њихова имовина су несигурни и у граду и на селу.

Свакодневно можемо очекивати да нам обију стан, кућу, викендицу или украду део имовине.

Привредни криминал цвета, нарочито у друштвеним предузећима.

Полицајци су слабо мотивисани и лоше плаћени, па су усмерени на сигну корупцију и примање мита, да би преживели и прехранили породницу.

Над полицијом не постоји друштвена контрола, а проблему криминала и безбедности локална власт посвећује мало пажње.

# ПОРУКА

У свом програму који смо вам представили српски радикали полазили су од реалне пријетње и чињеница на којима почива тренутна ситуација коју решавању појединих проблема који су актуелни на подручју општине Зворник. Знамо да је тешко економско, политичко, социјално и културно стање, али се надамо да ћемо уз макси-

мално самопрежљивости, мукојтрпљивости и поштом рад заједно са вама, драги грађани, до заједничког циља истрајати до краја.

**ГЛАСАЈТЕ ЗА СРПСКУ РАДИКАЛНУ СТРАНКУ, ЗА СРПСКИ ПАТРИОТИЗАМ, РЕД, РАД, ДИСЦИПЛИНУ И ПОШТЕЊЕ.**